

的技能、涵養永續、物我與共的宏觀。

### (三)需求評估

依據桃園市政府教育局推動之菸害防制、健康體位、口腔衛生、視力保健、性教育、正確用藥、全民健保等間康促進議題，並收集並分析現有的健康檢查資料，參酌相關的調查統計，經由本校「推動健康促進學校計畫」委員會議決，以推動宣導活動及健康促進教育活動。

#### 1. 菸害防制

本校社區吸菸人口不少，期望藉由知識的傳遞、活動的參與，使學生能由自身做起拒吸二手菸，並進而影響家中成員、推及社區民眾，共同推動無菸害的校園優質環境。

#### 2. 健康體位

本校104、105學年度學生體位不良統計結果-過重與肥胖與縣內各級學童平均值之比較(如表1、表2)，瞭解學生體位過重比例能維持穩定比例，兒體重過輕的學童有上升趨勢，但還是希望幫助建立學生正確的健康概念與培養良好的健康習慣，配合營養師營養教育宣導活動，以避免由於體位不良帶來的許多相關疾病的發生。

表1.錦興國小學童過重及肥胖體位不良比較一覽表

學年	一年級		二年級		三年級		四年級		五年級		六年級	
	男生	女生	男生	女生	男生	女生	男生	女生	男生	女生	男生	女生
104	14.5%	6.8%	14.8%	13.1%	13.9%	11.7%	15.3%	13.4%	14.4%	20.4%	16%	7.1%
105	12.9%	6.1%	14.5%	7.6%	20.1%	13.4%	17.5%	17%	22.8%	18.6%	17%	10.7%

表2.錦興國小與縣內國小學童過輕體位不良比較一覽表

學年	一年級		二年級		三年級		四年級		五年級		六年級	
	男生	女生	男生	女生	男生	女生	男生	女生	男生	女生	男生	女生
104	5.1%	4.1%	12.9%	6.5%	9%	12.1%	7.3%	8.9%	5.2%	3.5%	8.6%	6.4%
105	4.7%	5.3%	9%	6.9%	9.2%	5.4%	4%	6.8%	4.4%	7.6%	5.5%	8.5%

#### 3. 口腔衛生

根據報導幼兒齲齒會嚴重影響生長發育，本校105學年度，一年級(齲齒盛行率達48.02%)、四年級(齲齒盛行率達39.05%)學生口腔檢查結果得知，本校學童亟需建立良好的護齒與口腔衛生習慣，鞏固健康成長的根本。

#### 4. 視力保健

依據本校104、105學年度視力不良率一覽表(如表3)，了解低年級學生視力不良率有增加趨勢，希望視力保健教育從小學開始紮根，並於新生家長會宣導視力保健的重要，以解決都市化教育壓力及3C產品衍生之視力保健問題。

表3.錦興國小學童與縣內國小學童視力不良率一覽表

學年	一年級	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
104	35%	36%	41.8%	49.2%	64.6%	63.8%
105	31.4%	42.9%	45.6%	56.3%	60.1%70.3	%

#### 5. 性教育(含愛滋病防治)

性教育受到健康促進典範的影響，學校性教育的核心價值，從1900年開始倡導對「性」持正向概念與態度的「性健康促進」。

教育部與衛生署從2004年開始推展「健康促進學校」學校衛生工作新模式，將「性教育」納入健康促進學校所要推動的健康議題，採取「全人發展」的性教育理念，以增進學生的「性健康促進」為目標，積極正向的「性教育」理念非但可讓青少年學子